

高考之后理财先行 做好入学前“理财家教”挺重要



明天,一年一度的高考又来临了。对很多家长而言,子女高考的结束,意味着家长理财“高考”的开始。如何为孩子筹备大学学费及生活保障;如何做好理财“功课”,减轻经济负担……针对这些问题,专业人士为您支支招。记者 倪子

理财:教育金理财“稳”字当头

考上大学之后,首先要面对的问题就是学费和生活。现在大学学费动辄好几千,对普通家庭来说,也是个不小的支出。理财专家表示,由于子女上大学期间费用大、无弹性,到期就必须支出,因此教育金理财应该“稳”字当头,选择稳健型理财产品,避免高风险理财产品。此外,除了给子女一定的现金以供日常开支外,不妨一学期分两次向子女账户存款,这部分资金可以选择一些低风险的便利现金管

理工具,这样一来本金安全有保障。现在多家银行都推出了流动性强、收益不错的产品。例如,郑州银行鼎融易互联网金融服务平台推出的理财产品“日添利”,它是一款货币基金产品,1分钱起购,适合小额理财、资金流动性强的客户,支持T+0快速赎回,既能实现客户资金保值增值,又不影响客户的资金提取需求。“日添利”产品的七天年化收益率一般在3%-5%浮动,具有流动性强,收益稳定的

优点。此外,中原银行推出了一系列特色化定期存款产品,比如“鼎惠存”,一次存本,按月付息,可月月领取零花钱;“定期宝”产品提前支取则向上靠档计息,比如在该行办理三年期定期宝,提前支取时已存够一年有余,可享受两年定期利率。除了以上低风险投资产品之外,家长还可以持部分基金定投,但应该以短期低风险债券型基金为主,零存整取,积少成多。

信用卡:国内存钱国外花

出国留学,境外存钱、汇款都离不开银行卡,因此,办理一张留学地银行的银行卡尤为重要。这种业务现在国内已可以办理了,只要确定好哪个国家、哪个城市,银行都能在国内帮学生开好国外账户,学生到达目的地,直接激活就可使用。一些银行在境外可提供一体化金融服务,账户激活后,马上可转账、汇款、取现等。

此外,不少银行还开办了国际信用卡业务,省去汇款麻烦,家长持有主卡,学生申请一张附属卡,家长在国内存钱,孩子可直接在国外刷卡消费,还可节省汇率兑换费和货币转换等费用。例如,工商银行、中国银行、中信银行、光大银行、招商银行等都有类似卡种,实现境内还款境外消费。

以招商银行推出的留学信用卡(附卡)为例,首创“1+1”亲情账户实现父母与子女之间“额度共享,灵活分配”“独立积分,自主支配”“统一还款,各自对账”等功能,满足父母与子女双方需求。

购汇:分批购汇风险小

“高考完,孩子想去国外看看。怎么换汇,换汇多少最划算呢?”每年高考后,银行工作人员经常接到类似咨询,家长都希望在最低价位买到外汇,回避汇率风险。银行人士提醒家长们,随时关注汇率走势,在相对合适的价位逐步分批买入,平摊汇率风险。目前,各大银行都开通了网上银行结售汇渠道,可以通过网上银行

在家在线购汇。像中国银行新版手机银行提供的跨境金融需求,结汇购汇、跨境汇款、留学贷款等都能轻松搞定。此外,还有境外银行卡紧急挂失、出境游保证金、意外险等。假如市民有出国兑换外币的需求,不妨先在手机银行中进行“外币现钞预约”,到时候直接到相应的网点直接办理就好。

此外,银行人士还建议,根据目前的人民币走势,选择固定收益类外汇理财产品,其收益率比同期的人民币理财产品收益率略高。今年,中信银行郑州分行推出了美元、澳元等多币种的外币定制大额定期存款产品。考虑到人民币不断升值的趋势,建议留学生家庭先买人民币理财产品,等需要的时候再换成外汇。

高考之后理财教育要跟上 华夏银行为您守住“钱袋子”

明天,寒窗苦读12载的莘莘学子将迎来人生中特别重要的高考。高考结束后,考生们是放松自己、睡个自然醒,还是玩个彻夜通宵、游个心旷神怡呢?

其实,高考后是另一种开始。高考后的理财问题,很容易被大家忽视。同时,还有些孩子即将出国留学,又该如何解决资金证明等问题呢?今天,针对这些问题,华夏银行郑州分行的工作人员为大家答疑解惑。倪子 李莉娟



提前储备上大学费用

高考之后,考生将选择出国留学或是国内上大学。大学费用在国内一般每年约5万元,出国的话每年约30万元左右,相信很多父母早在几年前都开始做了储蓄准备。通过精心的理财规划,这笔固定储蓄就可以轻松增值,减轻支出压力。

华夏银行郑州分行理财专家建议,最好在孩子刚上学的时候就开始准备教育金保险,提前为孩子储备好上学的费用,教育金保险正好起到专款专用,强制储蓄的作用。同时附加上基金定投,分批定期买入一只收益稳定的基金,积少成多,聚沙成塔,分散风险,长期投资,也能为孩子

储备好一笔丰厚的教育金。“假如家长手头有一些暂时不用的资金,不妨投资银行理财产品,不仅可以获得稳健收益,而且期限也很灵活。”理财专家说,比如华夏银行龙盈系列理财,既有固定期限收益的短期理财,又有定期开放的龙盈净值型理财1号(近7日年化收益率6.06%)、2号(近7日年化收益率6.08%)、3号(近7日年化收益率6.04%)、4号(近7日年化收益率5.76%),还有灵活的步步增盈理财(安逸版,投资期限≥30天5.0%的预期年化收益率,赎回T+1个工作日到账),上述产品举办能满足家长的不同理财需求。

巧打理每月固定“工资”

离开父母来到大学,开始自己独自生活,每月会有父母打过来的生活费,也就相当于大学生每月的固定“工资”,怎么合理妥善安排自己的“工资”也是大学生需要掌握的理财知识。

理财专家表示,对于家庭条件困难的学生,可以申请助学贷款和助学金,并且及时按照约定偿还,不然会影响自己的征信记录,毕竟以后离开学校踏入社会可能

还要买房买车等。同时,在学业之余可以勤工俭学,不在于挣多少钱,而是养成正确的消费和储蓄观念。

“若学生的生活费每月还能剩下一些钱,建议到银行购买适合自己的理财产品,比如华夏银行的普惠宝产品。收益稳定,用钱灵活。”理财专家表示,学生时代培养起独立的理财意识,为以后打下理财基础。

单笔贷款金额最高300万元

对于即将踏出国门选择去国外读书的孩子而言,资金证明是首先要解决的问题之一。如果家长资金不好周转,可以考虑华夏银行出国留学贷款。

据该行工作人员介绍,华夏银行出国留学贷款是向借款人发放的,用于申请境外学校、办理留学签证、陪读签证过程中所需保证金的人民币贷款,用途为满足留学人员所需资金证明的需求。适应于到国外就读高中、大学、研究生、硕士生、博士生,现在国内读初中、高中、大学及大学毕业生等群体。借款人可以是具有完全民事行为能力自然人,可以是学生本人,也可以是学生的家长或直系亲属。

该产品采用“信用+存款质押”贷款担保,单笔贷款金额最高300万元,贷款期限最长不超过1年,还款方式按期(按月或按季)付息、到期还本的方式。申请此产品时,借款人需持有夫妻双方身份证、户口本、婚姻状况证明、工作收入证明;拟出国人员身份证、户口本、护照及与借款人的关系证明,以及申请学校录取/入学通知书或留学证明等贷款用途证明材料。

此外,出门在外最担心钱的问题。华夏银行针对出国留学群体,专门推出龙行五洲卡,可享受金卡级客户待遇。而境外取款每月前5笔免手续费,境外汇款免收电报费及手续费。